1. Zbliżające się Święto to czas wytężonej pracy dla Mikołaja. Do pomocy poprosił zaprzyjaźnionych Mikołajów. Jeśli 9 Mikołajów rozdaje w 30 minut 60 prezentów to ile prezentów rozda 36 Mikołajów w 3 godziny?

2. Mikołaj z żoną postanowili wydać małe przyjęcie w ogrodzie. Zaprosili na nie 9 par królewskich, każdej towarzyszyły po 3 damy dworu, 7 ambasadorów z żonami i grupę artystów cyrkowych. Obecnych było 85 osób. Jak liczna była grupa cyrkowców?

3. Mikołaj miał 54 prezenty dla dzieci z czego 5 prezentów opakowanych w niebieski papier, 10 w fioletowy, a reszta w czerwony. Oblicz ile prezentów było opakowanych w papier czerwony. O ile więcej prezentów było opakowanych w papier czerwony niż w papier fioletowy i niebieski razem.

4. Dzień 1 grudnia pewnego roku wypadł w piątek. W jaki dzień tygodnia obchodzono wówczas Boże Narodzenie?

Rozwiązania zadań kl.4 – grudzień

Zad. 1

36 : 9 = 4 – tyle razy więcej jest Mikołajów

60 ( 4 = 240 – tyle prezentów rozda 36 Mikołajów w ciągu 30 minut

3 h = 180 minut

180 minut : 30 minut = 6 – tyle odcinków półgodzinnych mieści się w 3 godzinach

240 ( 6 = 1440 – tyle prezentów rozda 36 Mikołajów w ciągu 3 godzin.

Odp. 36 Mikołajów rozda 1440 prezentów w ciągu 3 godzin.

 Zad. 2 

85 – (9 ( 2 + 9 ( 3 + 7 ( 2) = 85 – (18 + 27 + 14) = 85 – 59 = 26

Odp. Grupa cyrkowców to 26 osób.

Zad. 3

54 – 5 – 10 = 39 – prezenty zapakowane czerwony papier

39 – 10 – 5 = 24

Odp. W papier czerwony zapakowane było 39 prezentów. W czerwony papier zapakowano o 24 prezenty więcej niż w papier fioletowy i niebieski razem. 

Zad. 4

1 grudnia – piątek

8 grudnia, 15 grudnia i 22 grudnia też wypadną w piątek.

23 grudnia to sobota

24 grudnia to niedziela

25 grudnia (Boże narodzenie) to poniedziałek.

Odp. Boże narodzenie obchodzono w poniedziałek.

